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ATA DA 3ª REUNIÃO DO CONSELHO SUPERIOR DO IFAL DO ANO DE 2023.

Aos dezenove dias do mês de abril, do ano de dois mil e vinte três, quinze minutos, reuniram-se

extraordinariamente convocados, os membros do Conselho Superior do Ifal, biênio (2022-2024), na sala virtual

do google meet com o link  meet.google.com/muxhhoq-ndj, o presidente substituto WELLINGTON

SPENCER PEIXOTO e a/os conselheira/os: ANNY QUERUBINA DE SOUZA (Representante Titular do Corpo

Docente), FELIPE CARVALHO OLEGÁRIO DE SOUZA (Representante Titular do Corpo Docente), GISELE

OLIVEIRA DE LIMA (Representante Titular do Corpo Docente), ADRIANA NUNES DE SOUZA

(Representante Titular do Corpo Docente), SARAH MEDEIROS SOUTO (Representante Suplente do Corpo

Docente), MARIA LÚCIA GABRIEL RICARDO BATISTA FREIRE (Representante Titular dos Técnicos

Administrativos), ARTUR BARBOSA DOS ANJOS (Representante Titular dos Técnicos Administrativos),

JOSÉ NIRALDO DA PAZ (Representante Titular dos Técnicos Administrativos), FÁBIO RIBEIRO

(Representante Titular do Colégio de Dirigentes), GILBERTO DA CRUZ GOUVEIA NETO (Representante

Titular do Colégio de Dirigentes), ALEXANDRE BOMFIM BARROS (Representante Suplente do Colégio de

Dirigentes), PETERSON SILVA LESSA COUTO (Representante Titular do Corpo Discente), JHONATAN

VIEIRA DOS SANTOS (Representante Titular do Corpo Discente), SAMIRA DE AGUIAR DA SILVA

(Representante Titular do Corpo Discente), KAUÊ DOS SANTOS SILVA (Representante Titular do Corpo

Discente), ADENILDA ALVES DA SILVA (Representante Titular do dos Egressos), ADELMO BEZERRA DE

ALBUQUERQUE (Representante Titular das Entidades dos Trabalhadores), ELAINE CRISTINA DOS

SANTOS (Representante Titular das Entidades dos Trabalhadores), ALFREDO RAIMUNDO CORREIA

DACAL (Representante Titular das Entidades Patronais), RAQUEL XAVIER QUIRINO (Representante Titular

das Entidades Patronais) e CARLOS ANDRÉ PAES BARRETO DOS ANJOS (Representante Suplente do Setor

Público), tendo como pauta única: Homologação dos resultados do processo eleitoral para escolha do Reitor e

Diretores-gerais dos Campi, do Ifal, para o quadriênio 2023-2027. Registramos a ausência justificada da/os

seguintes conselheiras/os: RIVADÁVIA SOUZA COSTA JUNIOR (Representante Titular dos Técnicos

Administrativos), CARLOS EDUARDO SANTOS LIMA (Representante Titular do Corpo Discente) e RUTH

SALES GAMA DE ANDRADE (Representante Titular da Setec/MEC) e a presença da Comissão Eleitoral

Central e Locais, Servidores Eleitos e Fernando Corado e Iran Rodrigues (DTI) e da comunidade externa. O

presidente substituto, após conferir o quórum, abriu a sessão, justificou que presidiria a reunião considerando

que o Reitor se encontrava licenciado da presidência do Conselho Superior até a finalização do processo

eleitoral, deu as boas vindas e agradeceu a presença de todas/os. Prosseguindo, apresentou a pauta e fez um

breve relato sobre a deflagração do processo eleitoral, formação das Comissões Locais e Central, aspectos legais

e atividades realizadas durante o processo. Com a anuência dos presentes, passou a palavra para que a Comissão

Eleitoral Central fizesse uma breve apresentação sobre o trabalho realizado. O servidor Lucas de Lima Moura,

presidente da Comissão Eleitoral Central, ressaltou e agradeceu a parceria e o apoio recebido das comissões

locais e em sua apresentação abordou os desafios: Modelo de eleição (sistema Helios), e reforçou que o sistema

funcionou da melhor forma possível e integrar o Calendário Acadêmico aos prazos da Comissão; Radiografia de
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percentuais de participação dos eleitores por Campus/unidades e segmentos 1º e 2º turnos, considerando o

processo exitoso; Parceiros de Jornada: Comissão Central e Local, DTI, Departamento de Comunicação e os

candidatos. O presidente substituto agradeceu a realização de todo o processo de consulta eleitoral, ressaltou que

o processo de consulta eleitoral realizado, resguardou os princípios democráticos de ampla participação

acadêmica, legitimidade e confiabilidade. Informou que após a homologação pelo Conselho Superior, o

presidente substituto do Consup enviará o processo à Secretaria de Educação Profissional e Tecnológica - Setec,

no MEC, para verificação da conformidade jurídica do processo, depois segue para o Ministro da Educação que

enviará à Casa Civil da Presidência da República para nomeação do Reitor eleito CARLOS GUEDES DE

LACERDA pelo Presidente da República. Após nomeado, o Reitor nomeará os Diretores-gerais dos Campi

eleitos: Campus Arapiraca: AUGUSTO CÉSAR LÚCIO DE OLIVEIRA, Campus Batalha: MAGNO LUIZ DE

ABREU, Campus Coruripe: JOSÉ ROBERTO ALVES ARAÚJO, Campus Maceió: GIVALDO OLIVEIRA

DOS SANTOS, Campus Maragogi: SANDRA MARIA PATRIOTA FERRAZ, Campus Marechal Deodoro:

EDER JUNIOR CRUZ SOUZA, Campus Murici: RODRIGO OLIVEIRA FERREIRA DA SILVA, Campus

Palmeira dos Índios: ROBERTO FERNANDES DA CONCEIÇÃO, Campus Penedo: FELIPE THIAGO

CALDEIRA DE SOUZA, Campus Piranhas: ANTÔNIO IATANILTON DAMASCENO DE FRANÇA, Campus

Rio Largo: EDEL ALEXANDRE PONTES, Campus Santana do Ipanema: JOSÉ THALES PANTALEÃO

FERREIRA, Campus São Miguel dos Campos: TALITA MARIA GOMES DE MORAIS, Campus Satuba:

UILLIANE FAUSTINO DE LIMA, Campus Viçosa: VALDOMIRO ODILON FERREIRA. Prosseguindo, o

presidente substituto passou a palavra para as considerações das/os conselheiras/os e depois a comunidade

externa. A conselheira Elaine em sua fala, considerou o processo eleitoral realizado desgastante, que não houve

democracia, não houve cumprimento da determinação da justiça. Que o processo já apresentava vários

problemas apontados na reunião do Consup realizada no dia 3 de março de 2023, como a realização das eleições

on-line, Cronograma Eleitoral e Eleições no Campus Coruripe, e que foram ignorados junto com a reunião

extraordinária agendada para o dia 9 de março de 2023, naquela reunião. Ressaltou que democracia existe

quando a comunidade participa, que o processo eleitoral passou por cima do Consup e repudiou todo o ocorrido;

A conselheira Maria Lúcia agradeceu a todos os envolvidos no processo eleitoral e declarou se sentir segura em

votar com o sistema utilizado. O conselheiro Felipe Olegário declarou repúdio ao esvaziamento das atribuições

do Consup, ressaltou que o Consup tem prerrogativas nos normativos e foram desrespeitadas, disse que se

surpreendeu e repudiou o texto resposta ao documento enviado à Comissão Eleitoral Central com a expressão

“irresponsável” e ao tratamento dado ao documento, declarou ser favorável ao voto eletrônico, mas em urnas

eletrônicas e cabinas próprias. A conselheira Anny declarou ser contemplada com a fala da Elaine, reforçou sua

insatisfação referente a condução sobre a deliberação da reunião do Consup do dia 3 de março de 2023 e sobre o

sistema eleitoral ocorrido, sem democracia. O conselheiro Jhonatan ponderou que todo pleito tem pontos

positivos e negativos, ressaltou que não foi respeitado o que foi deliberado na última reunião do Consup do dia 3

de março de 2023, sugeriu levar os questionamentos sobre o que ocorreu nos Campi durante o processo eleitoral,

para outra reunião e parabenizou a Comissão Eleitoral Central e Local pela realização do processo eleitoral. A

conselheira Gisele disse estar indignada com as eleições, declarou ser de responsabilidade da Reitoria o

cronograma eleitoral apertado que fere a isonomia, demorou para convocar a reunião para deflagração do

processo e depois fez pressão para respeitar a legalidade, falou dos problemas apresentados na reunião do
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Consup do dia 3 de março de 2023 que foram ignorados e que o processo não foi democrático e sim manipulado

na maneira seletiva do cumprimento da legalidade, já que tiveram dois momentos que eram para serem

convocadas as reuniões do CONSUP e a Reitoria não o fez. A primeira foi quando no dia 03/03/2023 definiu-se

realizar uma nova reunião para o dia 9/03/2023, caso as proposições do conselheiro Felipe Olegário fossem

rejeitadas; no segundo momento foi quando a decisão judicial favorável ao pedido da candidata Vanine, para

direção geral do Campus Coruripe, determinou a convocação da reunião do Consup para discutir sobre o pleito,

conforme estabelecido no regimento eleitoral do IFAL. O conselheiro Artur declarou indignação e repúdio ao

processo eleitoral ocorrido, endossou as palavras da/os conselheiras/os anteriores, ressaltou que o Consup foi

desrespeitado em suas decisões e que os números apresentados pela Comissão eleitoral Central são quantitativos

e não qualitativos. Não havendo mais conselheiras/os inscritos, o presidente substituto abriu a palavra à

comunidade externa. A profª. Vanine agradeceu as falas anteriores que a contemplou, repudiou a atuação da

presidente substituta do Consup e a exclusão do Consup durante o processo eleitoral, falou da demora da

resposta ao recurso interposto, de alguns fatos ocorridos referentes a apoio de candidaturas no Campus Coruripe

e sobre a ausência de e-mail institucional dos alunos dos primeiros anos. O prof. José Roberto esclareceu alguns

fatos citados referentes ao Campus Coruripe, declarou que algumas críticas eram injustas, parabenizou o trabalho

das Comissões Central e Locais e a postura da outra candidata ao Campus Coruripe, sugeriu a participação dos

pais nas próximas eleições. O prof. Éder declarou que o processo trouxe lições a serem aprendidas, que

democracia tem conceito único e para todos. Não havendo mais inscritos, o presidente substituto seguiu para os

encaminhamentos. Após discussão sobre reabrir a fala para as/os conselheiros negada pelo presidente substituto,

considerando que as considerações já haviam sido encerradas, passou-se para os encaminhamentos. A

conselheira Elaine propôs que fosse votada a homologação do resultado individualmente por Campus e de reitor.

Algumas/uns conselheiras/os aceitaram e outra/os discordaram e o presidente substituto pôs em votação duas

propostas: Proposta 1: Homologar o resultado final geral e Proposta 2: Homologar individualmente por

Campus e caso não seja homologado esclarecer os motivos. Posto em votação, obteve-se o seguinte resultado:

Votaram na proposta nº 1, as/os conselheiras/os: ADRIANA, SARAH, MARIA LÚCIA, NIRALDO,

GILBERTO, FÁBIO, ALEXANDRE, ADELMO, ALFREDO DACAL, JHONATAN e CARLOS ANDRÉ, no

total de 11 (onze) votos e votaram na proposta nº 2, as/os conselheiras/os: ANNY QUERUBINA, FELIPE,

GISELE, ARTUR, ELAINE, ADENILDA, PETERSON e KAUÊ, no total de 8 (oito) votos, provada a proposta

nº 1. Continuando passou-se a votação da Homologação do resultado final do processo eleitoral para Reitor e

Diretores-gerais dos Campi Arapiraca, Batalha, Coruripe, Maceió, Maragogi, Marechal Deodoro, Murici,

Palmeira dos Índios, Penedo, Piranhas, Rio Largo, Santana do Ipanema, São Miguel dos Campos, Satuba e

Viçosa, quadriênio 2023-2027. Posto em votação, obteve-se o seguinte resultado: Votaram SIM, as/os

conselheiras/os: ADRIANA, SARAH, MARIA LÚCIA, NIRALDO, GILBERTO, FÁBIO, ALEXANDRE,

ADELMO, ALFREDO DACAL, JHONATAN e CARLOS ANDRÉ, no total de 11 (onze) votos, votaram NÃO:

0 (zero) votos e ABSTENÇÃO: ANNY QUERUBINA, FELIPE, GISELE, ARTUR, ELAINE, ADENILDA e

KAUÊ, no total de 7 (sete) votos. Sendo aprovada a homologação do resultado final do processo eleitoral para

Reitor e Diretores-gerais dos Campi, do Ifal, pela maioria dos presentes. Continuando, a conselheira Elaine

sugeriu que fossem emitidas portarias de elogio para os que participaram do processo eleitoral separada da

Comissão Eleitoral Central. O presidente substituto pôs em votação duas propostas: Proposta 1: Emissão de



​SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
​MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

​INSTITUTO FEDERAL DE ALAGOAS
​CONSELHO SUPERIOR

Portaria de Elogio Única para todos os participantes e Proposta 2: Portarias de elogio para os que participaram

do processo eleitoral separada da Comissão Eleitoral Central. Posto em votação, obteve-se o seguinte resultado:

Votaram na proposta 1, as/os conselheiras/os: MARIA LÚCIA, NIRALDO, GILBERTO, FÁBIO,

ALEXANDRE, ADELMO, ALFREDO DACAL, JHONATAN e CARLOS ANDRÉ, no total de 9 (nove) votos,

votaram na proposta 2, as/os conselheiras/os: ANNY QUERUBINA, FELIPE, GISELE, ARTUR, ELAINE,

ADENILDA, PETERSON e KAUÊ, no total de 8 (oito) votos e ABSTENÇÃO: conselheira ADRIANA.

Ficando aprovada a emissão de portaria de elogio única para todos os participantes do processo eleitoral, pela

maioria dos presentes. Não havendo mais assunto em pauta, o presidente substituto agradeceu a presença de

todas/os e encerrou a reunião às dezoito horas e trinta e cinco minutos. Eu, Lemberg Cristina dos Santos Mafra

Barbosa, Secretária dos Orgãos Colegiados, lavrei a presente Ata que será assinada pelo presidente substituto e

conselheiras/os presentes.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
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Máquina de escrever
Em tempo: Na primeira linha, onde se lê: quinze minutos, leia-se: às quinze horas.


		2025-02-13T16:16:58-0300




